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ДО 

Г-Н НИКОЛА СТОЯНОВ 

СЛУЖЕБЕН МИНИСТЪР НА 

ИКОНОМИКАТА И 

ИНДУСТРИЯТА 

 

 

 

Относно: Екстремно повишение на цените на дървата за огрев, 

пелетите и въглищата за битови нужди в България  

 

 

УВАЖАЕМИ ГОСПОДИН СТОЯНОВ, 

 

В множество жалби и сигнали до омбудсмана граждани информират за 

безпрецедентно увеличение на цените на твърдите горива за битови нужди – 

дърва за огрев, дървесни пелети и въглища за отопление.  

Успоредно с това е налице и относителен недостиг на отделните видове 

твърди горива за битови нужди в различните райони на страната. 

Тези неблагоприятни тенденции се наблюдават от средата на 2021 г., като 

проблемът се задълбочава през есенно-зимния сезон 2021-2022 г., а през летните 

месеци на 2022 г. и до момента цените ескалират до непосилни за крайните 

потребители стойности.   

Съгласно предоставената от жалбоподателите информация, в условията на 

ограничено предлагане цената на дървата за огрев през м. юни 2022 г. е била 

около 110 лв. за пространствен кубичен метър (пр. куб. м), през м. юли 2022 г. – 

около 140 лв./пр. куб.м, през м. август 2022 г. – около 160 лв./пр. куб.м, а през м. 

септември 2022 г. – около 200 лв./пр. куб.м. Публично достъпни данни сочат, че 

актуалните цени на дървата за огрев понастоящем са от 180 до 220 лв./пр. куб.м.  

Движението на цените на пелетите за отопление е от 350-410 лв./тон (в 

зависимост от конкретния вид на пелетите) през лятото на 2021 г. до 650-900 

лв./тон през есенно-зимния сезон 2021-2022 г. и до 850-1000 лв./тон през м. 

септември 2022 г. 

Информирана съм за намеренията на министъра на икономиката и 

индустрията, обявени през м. февруари 2022 г., за мерки срещу „спекулата“ с 

дърва за огрев и по-конкретно за ограничаване на веригите от прекупвачи и 

посредници, които допълнително повишават цените на твърдите горива. С 

притеснение отбелязвам обаче, че впоследствие обществото не беше 

информирано за предприетите действия и получените резултати. 

Предвид голямата обществена значимост на проблема, на 23.09.2022 г. се 

обърнах към председателя на Комисията за защита на конкуренцията (КЗК) с 

предложение за извършване на секторен анализ, с който да бъде проучена 

конкурентната среда на пазарите на производство и реализация на твърди горива 

– дърва за огрев, пелети и въглища за насалението в България.  На 27.09.2022 г. 
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КЗК публикува становище по проблема, като се ангажира да продължи 

извършването на мониторинг на пазара на твърди горива, отчитайки всички 

външни и вътрешни фактори, които оказват влияние върху пазара в страната. 

Наред с това КЗК изтъкна, че няма правомощия за ценово регулиране, нито за 

разследване на „спекула“. 

 

Уважаеми господин Стоянов, 

 

Като обществен защитник на правата на гражданите изцяло споделям 

техните очаквания за активни действия от компетентните държавни институции 

срещу спекулативните поскъпвания в сектора на твърдите горива. 

Предвид горното на основание Закона за омбудсмана се обръщам към Вас 

по компетентност за извършване на проверки на пазарите на дърва за огрев, 

пелети за отопление и въглища за битови нужди относно стриктното спазване на 

изискванията на Закона за защита на потребителите. 

Очаквам в рамките на тези проверки да бъде установено дaли тъpгoвцитe 

пpeдocтaвят дoĸyмeнти зa пpoдaжбa c нeoбxoдимaтa инфopмaция нa ĸлиeнтитe 

пpи пpeдлaгaнeтo нa дъpвa зa oгpeв, пелети и въглища. От съществено значение е 

също oбoзнaчaвaнeтo нa видa нa пpeдлaгaнaтa твърди горива, пocтaвянeтo нa 

цeнopaзпиcи в oбeĸтите за търговия на дребно и предоставянето на цялата 

необходима инфopмация зa ĸpaйните цeни, вĸлючвaщи cтoĸaтa и 

допълнителните ycлyги с цел недопускане на възмoжнocти зa зaблyдa. 

Вярвам, че своевременното предприемане на предвидените в действащата 

нормативна уредба мерки ще доведе до нормализация на пазара на твърди 

горива и до образуването на по-поносими цени за крайните потребители. 

Очаквам да ме информирате за Вашето становище в разумно кратък срок. 

 

С уважение,        

        

                                                  ПРОФ. Д-Р ДИАНА КОВАЧЕВА, 

                                                 ОМБУДСМАН НА  

                                                  РЕПУБЛИКА БЪЛГАРИЯ 


